

中央第一生态环境保护督察组督察山西省动员会在太原召开

本报讯（山西日报记者 杨文）为深入贯彻习近平生态文明思想，经党中央、国务院批准，根据中央生态环境保护督察工作领导小组第二次会议精神，中央第一生态环境保护督察组近日进驻山西省开展生态环境保护督察。4月7日，督察进驻动员会在太原召开，督察组组长吴新雄、副组长林山青就做好督察工作分别作了讲话，山西省委书记楼阳生进行了进驻动员，省委副书记、省长林武主持会议。

吴新雄指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护，将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局。习近平总书记亲自谋划部署、亲自指导推动，提出一系列新理念新战略新举措，形成习近平生态文明思想，成为全党全国推进生态文明建设和生态环境保护、建设美丽中国的根本遵循。

2020年以来，面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务，特别是新冠肺炎疫情严重冲击，习近平总书记始终心系生态文明建设和生态环境保护，在赴地方考察，以及出席国内外重大会议时，反复强调要牢固树立

绿水青山就是金山银山的理念，坚持生态优先、绿色发展，并向国际社会作出了二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值，努力争取2060年前实现碳中和的庄严承诺。这充分体现了党中央坚持新发展理念的战略定力和推进生态文明建设的坚定决心。

学习贯彻党的十九届五中全会精神，是当前和今后一段时期重要的政治任务。深入领会党的十九届五中全会精神，关键在于准确把握立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局的核心要义和战略考量，把思想和行动统一到党中央的重大判断和决策部署上来。要充分认识生态文明建设和生态环境保护是党和国家事业的重要组成部分，充分发挥生态环境保护的引导和倒逼作用，促进经济社会发展全面绿色转型，让绿色成为高质量发展的鲜明底色。

吴新雄强调，中央生态环境保护督察是贯彻落实习近平生态文明思想，推动高质量发展的重大制度安排，这一批督察是“十四五”开局之年的首批督察，要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，立足服务国家发展大局，坚持系统观念，坚持问题导向，坚持精准、科学、依法，统筹把握好督察方向和重

点。将重点关注习近平总书记等中央领导同志有关生态环境保护重要指示批示件的办理情况；山西省推动高质量发展情况，特别是严格控制“两高”项目盲目上马，以及去产能“回头看”落实情况；党中央、国务院有关重大战略部署贯彻落实情况；重大环境污染、生态破坏、生态环境风险及处理情况；第一轮督察及“回头看”发现问题整改落实情况；人民群众反映突出的生态环境问题立行立改情况；生态环境保护思想认识、责任落实，党政同责、一岗双责落实情况等。

楼阳生表示，中央对山西进行第二轮生态环境保护督察，是我省生态文明建设和生态环境保护工作的再一次全面检验和全面推动。全省要深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，胸怀“两个大局”，心系“国之大者”，深刻认识中央生态环境保护督察的政治性、严肃性、重要性，自觉接受督察、全力做好支持配合工作，作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动，作为当前全省一项重大政治任务，坚决落实好有关要求，确保督察工作顺利开展。要完整准确全面贯彻新发展理念，守好发展和生态两条底

线，以生态环境保护督察为牵引，协同推进高质量发展与高标准保护，全面提升生态环境治理能力，在加快美丽山西建设上迈出更加坚实的步伐，以优异成绩迎接建党100周年。

会上，林山青就做好督察配合，边督边改，信息公开，精准、科学、依法督察等工作提出了要求，并就督察组全体成员严格执行《中央生态环境保护督察纪律规定》，接受被督察地方和社会监督作了表态。中央生态环境保护督察组全体成员、中央生态环境保护督察办公室有关人员，山西省有关领导同志等参加会议。各地市党政领导同志通过视频会议的形式列席会议。

根据安排，中央第一生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间（2021年4月7日—5月7日）设立专门值班电话：0351—3805000，专门邮政信箱：山西省太原市A225邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理山西省生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

省委常委会召开扩大会议

宣布中央关于蓝佛安同志职务任免的通知

本报讯 近日，中共中央批准：蓝佛安同志任山西省委委员、常委、副书记。

4月7日，省委书记楼阳生主持召开省委常委会扩大会议，宣布中央《关于蓝佛安同志职务任免的通知》，并就进一步加强政治建设提出要求。省委副书记、省长林武，省委副书记蓝佛安出席会议。

楼阳生指出，中央决定蓝佛安同志来山西工作，是以习近平同志为核心的党中央从大局和我省工作实际出发，通盘考虑、慎重研究作出的决定，充分体现了党中央对山西的高度重视、亲切关怀和大力支持，是对山西省委领导班子的进一步加强，我们完全赞成、坚决拥护。蓝佛安同志政治坚定，思路清晰，熟悉党务和经济工作，勤奋敬业，敢于担当，推动工作力度大，公道正派，处事严谨，自我要求严格。相信蓝佛安同志一定会不负众

望、不辱使命，为山西高质量转型发展作出积极贡献。

楼阳生对省委常委班子和各级领导干部切实加强政治建设提出四点要求：一要政治坚定、对党忠诚。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，胸怀“两个大局”、心怀“国之大者”，守土尽责、履职尽忠，以山西工作的新成效新进步践行“两个维护”。要带头开展党史学习教育，自觉学党史、悟思想、办实事、开新局，让党史学习教育的过程成为筑忠诚、葆初心、强本领、作贡献的过程。二要牢记嘱托、担当作为。坚定扛起习近平总书记赋予山西的“在转型发展上率先蹚出一条新路来”的历史使命，坚持“四为四高两同步”总体思路和要求，深入贯彻省委十一届十次全会、十一次全会暨省委经济工作会议精神，聚焦“六新”突破，加快推进

14个战略性新兴产业集群高质量发展，统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展各项工作，坚持和运用法治思维、改革精神、创新办法、市场机制，不断提高“答卷”能力和水平，确保“十四五”转型出雏型开好局起好步。三要团结共事、形成合力。带头严肃党内政治生活，严格执行民主集中制，发扬党的优良传统，讲政治、顾大局、重团结，心往一处想、劲往一处使，不断提升省委常委班子的凝聚力和战斗力，同心同德办好山西的事情。四要清正廉洁、永葆本色。不忘初心、牢记使命，进一步固本铸魂，把理想信念的根基打得更坚实、更牢固，严于修身律己，严守八项规定，做到一句誓言、一生作答。要扎实履行好管党治党主体责任，构建“亲”“清”政商关系、“简”“减”同志关系、“严”“严”组织关系，努力实现山西政治生态持久的风清气正。

楼阳生强调，让我们更加紧密地

团结在以习近平同志为核心的党中央周围，锐意改革、勇于创新，求真务实、真抓实干，以优异成绩庆祝建党100周年。

蓝佛安表示，坚决服从中央决定。山西是备受敬仰的革命老区，也是干事创业的一方热土，能够来山西工作深感荣幸，一定在以楼阳生书记为班长的省委领导下，修身律己，恪尽职守，把工作干好、把职责尽到。坚定理想信念、站稳政治立场，坚持求真务实、勇于担当作为，坚决维护团结、担负协助职责，自觉接受监督、守好廉洁底线，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚决把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实在实际行动上，带着对山西人民的深厚感情，为山西的改革发展事业贡献力量。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协负责同志，省法院院长、省检察院检察长出席会议。

我市开展“爱鸟周”主题宣传

本报讯（记者 毕晶晶）4月5日至4月11日是我省第40个“爱鸟周”，今年“爱鸟周”的主题为“爱鸟护鸟、万物和谐”。4月7日，太原市规划和自然资源局在金刚堰路开展了“爱鸟周”主题宣传活动，号召市民积极参与爱鸟护鸟活动，共建共享生态美丽家园。

据了解，此次活动我市将采取线下线上结合的方式，让普法、科普宣传走进学区、社区、景区，并做好鸟类等野生动物资源监测、巡护救护、收容安置及打击破坏鸟类等野生动物资源的违法犯罪活动，

扩大公众参与的深度和广度。

近年来，我市着力加强野生动植物资源保护工作，不断完善野生动植物的救助和管理，为野生动植物营造了良好的栖息环境。去年，我市共救助野生动物110余只，这些动物均得到妥善的安置和处理。

太原市规划和自然资源局负责人表示，全市将以“爱鸟周”为契机，爱鸟护鸟，不断强化野生动植物保护，让全市人民端上“生态碗”，吃香“观鸟饭”，把“好风景”转化为“好钱景”，实现“绿”“富”共生，为再现“锦绣太原城”盛景作出积极贡献。

万柏林多项举措增进民生福祉

本报讯（记者 李涛 通讯员 郭瑶）小区环境改善、学校布局优化、生活购物便捷……4月7日，万柏林区六届人大一次会议传来消息，今年该区将在保障改善民生方面推出多项举措，增进民生福祉。

今年，万柏林区将持续开展城中村改造“回头看”专项行动，确保城中村改造历史性任务画上圆满句号。推进大王、后王等城中村改造，推动红沟、寨沟等9个城中村和15个城边村民回迁安置。以大众棚户区改造为突破口，全面推动太重、西山、山纺、石膏矿、金阳器材厂等棚户区拆迁改造。这意味着，该区今年将有更多居民的生活环境得到改善。

在教育方面，该区将全面引入优质教育资源，推进丽华教育园区、山大附中万

柏林校区、山西省实验小学第一第二校区等项目建设，打造优质教育品牌，不断扩大学区优质教育资源的覆盖面。进一步优化学校布局，推进凤凰双语第二实验小学、太原市第二实验小学万柏林分校（中海小学）等小区配套学校建设，加快推进特殊教育学校等新建项目的建设。对于万柏林区的学龄儿童来说，家门口可选择的好学校会越来越多。

另外，居民的生活购物会更加便捷。今年，该区将着力推进漪汾商圈建设，加快新城吾悦广场项目建设进度，打造集购物、餐饮、休闲娱乐、观光旅游于一体的现代化城市综合体。积极培育一批管理规范、运作良好的零售企业，鼓励生鲜食品店、便利店等生活服务类企业进入社区，打造“15分钟便民服务圈”。